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Ναυπάκτου Ιερόθεος στην Δάφνη Ναυπακτίας – 
Τιμή σε 100χρονο Κληρικό
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Την Κυριακή 18 Αυγούστου, ο Σεβ. Μητροπολίτης Ναυπάκτου 
και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος χοροστάτησε στον Όρθρο και 
τέλεσε την θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής 
Δάφνης. Με τον Σεβασμιώτατο συλλειτούργησαν ο εφημέριος 
του Ναού π. Ιωάννης Αναγνωστόπουλος και οι Διάκονοι π. 
Παναγιώτης Λάγιος και π. Παΐσιος Παρασκευάς.

 

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του ανέλυσε το θαύμα του πολλαπλασιασμού των 
πέντε άρτων και των δύο ιχθύων της ευαγγελικής περικοπής .

Είπε ότι υπάρχουν τρία ερμηνευτικά είδη της Αγίας Γραφής: Το πρώτο είναι η κατά 
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γράμμα ερμηνεία. Το δεύτερο η αλληγορική ερμηνεία. Το τρίτο η τυπολογική 
ερμηνεία. Οι Πατέρες της Εκκλησίας χρησιμοποίησαν κυρίως αυτό το τρίτο είδος 
ερμηνείας, δηλαδή την τυπολογική ερμηνεία, που σημαίνει ότι αυτό που έγινε 
παλαιά είναι τύπος-πρότυπο για ένα μεταγενέστερο γεγονός, ότι ο Θεός κάνει το 
ίδιο και σε άλλα χρονικά σημεία. Δηλαδή, ένα ιστορικό γεγονός του παρελθόντος, 
που είναι πραγματικό, γίνεται τύπος της ενεργείας του Θεού σε μια άλλη ιστορική 
περίοδο του μέλλοντος.

Στην συνέχεια είπε ότι η τυπολογική ερμηνεία του θαύματος του πολλαπλασιασμού 
των πέντε άρτων φαίνεται στην αρτοκλασία που κάνουμε στην Εκκλησία με την 
επευλόγηση των πέντε άρτων, αλλά και στο μυστήριο της θείας Ευχαριστίας.

Το πρόβλημα, όμως, είναι ότι οι σημερινοί Χριστιανοί δεν καταλαβαίνουμε την 
ενέργεια του Θεού, όπως την καταλάβαιναν τότε. Αυτό οφείλεται στο ότι δεν 
έχουμε πίστη και δεν έχουμε πνευματικές αισθήσεις. Γι’ αυτό και δεν 
αισθανόμαστε τις επεμβάσεις του Θεού στη ζωή μας. Μας χρειάζεται πίστη και 
καρδιακή ευαισθησία.

Στο τέλος της θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος χειροθέτησε τον π. Ιωάννη 
Λόη, συνταξιούχο Κληρικό, σε Πρωτοπρεσβύτερο, με την συμπλήρωση 70 χρόνων 
Ιερωσύνης (1954-2024) και 100 χρόνων ζωής (1924-2024). Ο π. Ιωάννης είναι 
χειροτονία του μακαριστού Μητροπολίτου Ναυπακτίας και Ευρυτανίας 
Χριστοφόρου. Ο Σεβασμιώτατος τον επήνεσε για την ευσέβεια και το φιλακόλουθο 
πνεύμα του.

 


















